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第２回 北区コミュニティセンター指定管理者申請者評価会議 議事録 

１ 開催日時 平成 28 年 10 月 25 日（火）午前 10 時 30 分から午前 12 時まで  

２ 開催場所 北区役所 本館３階 大会議室 

３ 出席委員 泉 美樹子 （北区スポーツ少年団理事） 

倉島 敏弘 （北区自治協議会副会長） 

村山 和夫 （北新潟地域づくり学会監事） 

横川 喜代志（新潟市芸術文化振興財団事務局長） 

４ 傍聴者 なし 

５ 事務局 北区地域課 清水課長，小林課長補佐，柏木係長，桃井技師 

（事務局） 

 それでは、定刻になりましたので、これより「第２回 新潟市北区コミュニティセンター

指定管理者申請者評価会議」を開催いたします。 

なお、本日の傍聴者につきましては、現時点では、ありませんでした。 

開会にあたりまして、北区地域課長清水よりご挨拶を申し上げます。 

＜北区地域課長あいさつ＞ 

（事務局） 

それでは、本日の資料等の確認を行います。事前に配布したものが、『第２回 北区コミ

ュニティセンター等指定管理者申請者評価会議 次第を表紙にした資料一式』です。なお、

これらの書類は、会議終了後事務局で回収させていただきます。以上ですが、ご確認いただ

きたいと思います。よろしいでしょうか。 

（事務局） 

 議題（１）評価会議の流れについて説明いたします。 

 先月開催しました第１回評価会議では、事務局から施設の概要、指定管理者に関する施設

の業務仕様、指定管理者申請者評価基準について説明させていただきました。第２回の評価

会議では、指定管理者申請者から指定申請書に基づく事業計画などのプレゼンテーションを
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行わせていただいたあと、委員の皆様から申請者への質疑応答などの意見交換を行います。

その後、申請者の皆様からはご退席いただきまして、会議を非公開としまして、委員同士の

意見交換及び申請者の評価の時間とさせていただきます。 

 それでは、議題（２）指定管理者申請者プレゼンテーションとなります。順番は木崎地区、

岡方地区、長浦地区、早通地区、葛塚地区の順番です。プレゼンテーションは時間の制約上、

各地区５分程度としますことから、申請者から計画書の「事業計画」、「自主事業計画等」を

中心に説明をいただきまして、その他に申請者で特に力を入れた取り組みなども補足的に説

明をお願いしたいと思います。 

 はじめに、コミュニティ木崎村からお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

＜コミュニティ木崎村 プレゼンテーション＞ 

（事務局） 

 ありがとうございました。 

 それでは、岡方地区コミュニティ委員会からお願いします。 

＜岡方地区コミュニティ委員会 プレゼンテーション＞ 

（事務局） 

 ありがとうございました。長浦コミュニティ委員会からお願いいたします。 

＜長浦コミュニティ委員会  プレゼンテーション＞ 

（事務局） 

 ありがとうございました。 

 次に、早通地域コミュニティ協議会からお願いします。 

＜早通地域コミュニティ協議会  プレゼンテーション＞ 

（事務局） 

 ありがとうございました。 
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 次に、地域コミュニティ葛塚連合からお願いします。 

＜地域コミュニティ葛塚連合  プレゼンテーション＞ 

（事務局） 

 ありがとうございました。 

 それでは、委員の皆様、ご質問あるいはご意見はございませんでしょうか。 

（横川委員） 

 何点か質問です。まず、５つのセンターから聞かせていただいて、コミュニティの地域活

動と施設管理、両方やっておられるという非常に大事な活動をされておられるなというのを

痛感いたしました。それぞれ利用率アップに向けて取り組まれていると思うのですけれども、

具体的に言って、個別に申し訳ないのですけれども、長浦コミュニティについては新しい事

業をやられたりして、大変利用促進に向けた取り組みをされているなと思ったのですけれど

も、やはり効果というのはすぐに出てくるものですか。 

（長浦コミュニティ委員会） 

 昨年度は貸館の利用も少なく、利用者数も減っていましたので、今年度に新規事業にも取

り組んだことで今改善もしましたが、今ほどの統計では毎月 100 人くらいずつ昨年度より増

えており、昨年度より 1,000 人くらい増えるのではないかと思っています。 

（横川委員） 

 続けて、大変申し訳ないのですけれども、利用率が一桁の施設があるわけですけれども、

この２施設につきましては、右肩上がりといいますか、少しずつご努力されている成果が出

ているのかなと思っておりますので、引き続き、せっかくの施設ですので有効に活用してい

ただけるように取り組んでいただければと思います。 

（長浦コミュニティ委員会） 

 長浦コミュニティセンターについては、農村地帯ですので、昼間に使う方のサークル活動

が少ないので苦労しています。いろいろなものを引っかけてもなかなか大勢の方が集まらな

いので、新しいサークル活動をつくって、そしてサークル活動につなげるということで利用

を増やしていきたいと考えています。今後も新しいものを見付けていきたいと思っています。 
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（横川委員） 

 早通と葛塚にお聞きしたいのですけれども、先ほどの岡方・長浦と違って、かなりの利用

率があるという見方をした場合、利用人数について、早通だったら早通地域の人たちばかり

の利用ですか。あるいは、早通地域以外からの利用があるとか、どのような状況でしょうか。 

（早通地域コミュニティ協議会） 

 早通は、若干、早通地域以外から方からの利用がありますが、大体が早通地域の方々が多

いです。早通地域以外でも一緒に利用していただければということでＰＲしております。 

（横川委員） 

 葛塚のほうはどうでしょうか。 

（地域コミュニティ葛塚連合） 

 団体自体が、例えば地元の団体もあるし、代表者が例えば新発田とか聖籠辺りからも来て

いる団体もありますので、全体としてはこの地域だけではなくて、他からも相当利用がある

のかなと思っています。 

（村山委員） 

 例えば一つの一定のいい日に利用者が両方から来て、バッティングする場合は、調整をど

のようにやられていますか。私は北地区のコミュニティの関係に関わっていて、いろいろと

トラブルのもとにもなるようなケースもあるという話ですので。 

（早通地域コミュニティ協議会） 

 早通につきましては、受付期間の差を設けており、地元団体からまず優先して２か月前の

１日から受け付け、地元以外の団体は１か月前の１日からの先着順で受け付けます。そのう

えでバッティングした場合は、お互いに相談、話し合いの上で決定します。 

（村山委員） 

 分かりました。ありがとうございました。 

（泉委員） 
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 すべてのコミュニティセンターの施設の中での禁煙は分煙になっているのか、それとも施

設内すべて禁煙なのか。建物の中だけが禁煙なのかということがあればお聞かせください。 

（岡方地区コミュニティ委員会） 

 岡方は施設内外とも全部禁煙です。 

（地域コミュニティ葛塚連合） 

 施設の外の裏側の一番人が見えにくいところに一つだけ喫煙所があります。 

また、今までタバコのポイ捨てが相当あったのですけれども、それを置いたお陰であまり

それが見られなくなった実態もあります。 

（長浦コミュニティ委員会） 

 長浦は施設内外問わず禁煙です。 

（早通地域コミュニティ協議会） 

 早通では、館内は禁煙で、外に喫煙所を設けています。 

（コミュニティ木崎村） 

 木崎は、館内は禁煙で、外に喫煙所を設けております。 

（泉委員） 

 先般、喫煙は受動喫煙でも必ず病気のほうにも影響があるというのが新聞に大々的に出た

後ですので、その辺りも、もし考えていただけたらなと思います。 

 もう一つ、私も使わせていただいている立場で、施設の物を壊したり、何かあったとき使

用者側にはどのような対処になるのですか。 

（岡方地区コミュニティ委員会） 

 賠償してもらっております。その団体が確かに壊したということが分かれば賠償を求めて

います。あまりケースはないですけれども。高額なものはありません。 

（長浦コミュニティ委員会） 

 そういう対応は今までなかったのですが、あれば賠償をしていただくという形になると思
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います 

（泉委員） 

 利用者が全額負担でしょうか。 

（長浦コミュニティ委員会） 

 そうです。 

（早通地域コミュニティ協議会） 

 早通につきましては、その状況を確認しまして、故意にやったのであれば有償責任という

ことで賠償という形をとっております。 

（泉委員） 

 そういったマニュアルはつくられているのですか。 

（地域コミュニティ葛塚連合） 

 基本的には今言われた辺りが基本だと思うのですけれども、ただ物が壊れたとかは相手を

見付けられて分かりやすいのですが、例えば、床のマットが黒い墨か何かで濡れていて、そ

うすると、あなたのところではないですかと言うのですけれども、うちではありませんよと

いうのがだいたいな対応ですので、大きなものであれば、また考えなくてはならないかと思

うのですけれども、そういう形で対応をしている状況です。 

（倉島委員） 

 代行員についてですが、葛塚は事務員の他に代行員４名が置かれていますが、この方々の

仕事の内容はどういうものですか。 

（地域コミュニティ葛塚連合） 

 代行員は、４人で振り分けて、平日夜間の９時３０分まで、土日休みの当直対応をしてい

ます。それが主な事務になります。 

（倉島委員） 

 タバコについてですが、利用者の方々から、ちゃんとした喫煙スペースを設けて他の方の
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邪魔のならないような形の、例えば高速道路にある禁煙の建物みたいなものをつくってくれ

とかといった要望はありますか。 

（岡方地区コミュニティ委員会） 

 岡方ではありません。 

（長浦コミュニティ委員会） 

 長浦もありません。 

（早通地域コミュニティ協議会） 

 早通もありません。 

（地域コミュニティ葛塚連合） 

 葛塚もありません。 

（コミュニティ木崎村） 

 木崎もありません。 

（倉島委員） 

 ありがとうございました。 

（事務局） 

 他に、ご質問ありませんでしょうか。 

他にご質問がないようですので、（２）指定管理者申請者プレゼンテーションを終了いた

します。 

＜議題（３）指定管理者申請者評価は非公開＞  


